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A szlovenszkói magyarság vezérei egybe- 
gyültek kuruc Kassa városába, hogy ott bemu- 
assák a legszabadságszeretőbb nemzet hódo- 
atát a szabadságszeretet legnagyobb hősének 
és mártirjának és a szent sír mellett hitvallást 
tettek arról a mélységes kapcsolatról, amely a 
mai Szlovenszkó minden vidékét és népet a 
nagy fejedelem emlékéhez füzi. Mert Munkács- 
tól Trencsénig nincsen olyan vidék, amelynek 
népe minden nemzeti különbség nélkül önként 
ne harcoit volna a magyar Rákóczi lobogóinak 
hármas jelszaváért : Istenért, hazáért és szabad. 
ságért. Nemcsak a magyar multnak egyik leg- 
ragyogóbb fejezete a harcos kuruckor, hanem 
éppannyira a szlovákoké, sőt a románoké is. 

Ha a Rákócz-kor politikai célkitüzéseit 
nézzük, azokban valósággal a mai őslakos-ide- 
ológia ősi megfogalmazását fedezhetjük föl. A 
kuruckorban közösek voltak ezek az eszmék, 
közösek a hartok, közösek a kuruc bánatok. 
Rákóczi nem a magyar szabadságért küzdőtt, 
hanem általában a szabadságért, mindenki sza- 

1badságáétt, a szabadság teljességéért. Nemcsak 
a poltkai, hanem a lelkiismereti szabadságért 
is. A katholikus Rákószi e tekintetben nemcsak 
a magyar történelemnek egyik legnemesebb 
alakja, hanem méltó arra, hogy más nemzet is 

saját hősei között emiegesse és egyforma ke- 
gyelettel tisztelje nevét minden vallásfelekezet. 

: Azonban két század elmultával Rákóczi 
mégis csak a miénk, magyaroké marad. A ma- 

gyatság őrzi hiven tovább emlékét, mert a ma- 

gyarság maradt a leghivebb Rákóczi eszméjé- 

hez: a szabadsághoz, mely nem egyoldalu nem- 

zeti önzésen épül föl, hanem nemzeti különb- 

ség nélkül mindenki szabadságát jelenti. Mi ki- 

sebbségi magyarok értjük át igazán a legmé- 

lyebben Rákóczi nagy koncepcióját, két század 

messzeségéből is átragyogó erköcsi és politikai 

nagyságát, akik a saját bőrünkön, a saját csont- 

jainkon érezzük, hogy a szabadságnak az önző 

és gyütölködő sovinizmus olyan meghamisitott 

alakját is létrehozhatja, mely az egyik nemzetre 

nézve már nem is szabadság, hanem szabados- 

ság, a másikra nézve pedig csupa sérelem és 

jogfosztás. Rákószi két évszázaddal ezelőtt nem 

íly önző és igazságtalan módon képzelte el en- 

hek a kurucvér öntözte földnek a szabadságát. 
Azonban a magyar történelemnek örök 

büszkesége, hogy évezredes multunkban Szent 

István intelmeitől kezdve véges-végig ez a Rá 

kóczi-féle szabadelvü, igazságos szabadságsze- 

etet és a más népek szabadságának tisztelete 

olt örökös vezérlő géniuszunk. A nemzeti tü- 

relmesség volt a kis magyar nemzet legnagyobb 

erkölcsi ereje és politikai bölcsessége minden- 
kor a létharcok sulyos századaiban. Ennek kö- 
szönheti a magyarság a saját belső szivóssá- 

gán kivül, hogy a Duna medencéjében a más- 
nyelvü népekre oly nagy vonzóeiőt gyakorolt 
és a pusztitó viharokból mindig erkölcsi fö- 
lénnyel és nemzeti erejében megerősödve ke- 
rült ki. 
EÉEnnek az évezredes magyar géniusznak 
egyik legszebb kitejezője volt Rákóczi. a 

teste ott porlad a kassai dóm kápolnájában, de 
a lelke: a szabadságszerető és mások szabad- 

ságát tisztelő, igazságos magyar géniusz él és 
irányt mutat: a multon át a Jövőt; a legembe- 
ribb értelmezésü szabadságeszmék diadalát, mely 
ma egyértelmü a kisebbsegi jogok diadalával. 
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A Zsilvölgyi Magyar Párt megalakulása 
A megválasztott választmány és a tisztkar 

FPetrozsény, 1926 május 23 án, (Saját tudósitonktól.) 
Lapunk őszinte szóval, saját szive sugallatát kö- 
vetve mindig hangsulyozta a zsilvölgyi magyarság 
politikai rendbetartását, beesületes, józan államfentartó 
erényeinek figyelembe való vételét a tiszta demokrá- 
ciának egységes keresztül vitelének feltétele szerint. 
A gyülés lefolyását a következőkben adjuk. 

Az alakuló közgyülést - ahol az Országos 
Magyar Pártot dr. Meskó Miklós ügyvéd, a hunyad- 
vármegyei tagozatot dr. Kolozsy Márton, dr. Leltner 
Mihály, dr. Schuller Frigyes ügyvédek képviselték, 
Weress Béla unitárius lelkész, megbizott alelnök nyi- 
totta meg pont félnégykor az Apolló nagytermében : 
röviden üdvözölve a kiküldöteket - a gyülés vezeté- 
sére dr. Meskó Miklós központi megbizottat kérte fel. 
A szükséges formaságok után ismertetve az Országos 

Magyar Párt szervezeti szabályait; Majd Mitterhuber 
Rezső titkárt, hogy az elvégzett a szervezési munkák- 
ról tegyen jelentést Jelentésének végén kéria közgyülést, 
hogy beszámolóját vegye tudomásul és a megbizott 
viszti karnak lemondását fogagja el. - Utánna Kolozsy 
Márton dr. ügyvéd, Gróza rétsr miniszten — magyar 
tükárja ismerteti a párt programját, melyben a teljes 

jogrendet, alkotmányos, állami életet kö l 

Ferene, Joanovits János, Karda Eerene, Konka Ernő, 
Konka Ferenc, Dr. Katzander József, Krausz János, 
Kurkó János, Lőrinezy Dénes, Mucsi József dr., 
Nagy Géza, Pap Árpád, Rákosa Ferene, Rosenber- 

ger Imre, Roska Jenő, Rotter Béla dr., Simon Gá- 
bor, Sternád Albert, Soós Sándor, Siránszky Ferene, 
Székely Árpád, Szilágyi János, Tassy Lajos, Varga 
Mihály, Zuleger József és huszonhat bányamunkás. A 

jelőtő bizottság jelentését, melynek korelnöke Éder 
Ottó volt - a közgyülés egyhangulag tudomásul 
vette és elfogadta. Dr. Leitner szellemes hasonlatok- 
kal kezdte beszédét. A modern szociálizmus fejte- 
getésében azt a kérdést kellett tisztáznia hogy mi a 
magyar bányamuskás helyzete a Magyar Párttal 
szemben. t a szónok kifejtette, hogy a magyar 
bányász ötesztendős korában még nem tudta, hogy 
puspök, miniszter, vezérig zgató – Vagy vájár lesz, 
e már két esztendős korában tudta, hogy magyar. 

Azután Leitner dr. ügyvéd a cionizmussal folytatta 
derüs beszédjét - elmondva, hogy ez egy holt 
gondolat. - Ő már most szeretné a szakadár zsidéók 
fülébe kiálltani, hogy vigyázzanak! A gyülést ehren- 
bergi báró Gayer Gyula elnök köszönő szavai 

zárták be. 

Miután Meskó elnök az Avercanus párttal kötött pak- 
tum szabadelvü rendelkezéseit méltatta, elrendelte az 
uj tiszákart jelölő bizottság kiválasztasát, mely a követ- 
kező választmányt kandidálta. Diszelnök Buday János 
pápai kamarás és Kováss Lajos ref. esperes. Elnök 
báró ehrenbergi Gayer Gyula földbirtokos. Ügyvezető 
aleinök Weres Béia unitárius lelkész (a másik alelnöki 
szék a bányászok részére van fentartva). Titkár 

Mitterhuber Rezső nyug. bányatisztviselőő - ügyvéd- 
jelölt. Pénztáros Kineses Mihály. Ellenőr Nemes 
János malomtulajdonos. Az országos nagy gyülés 
tagjai illetve a választmánynak a következők lettek a 
tagjai: Akurátni József, Baczó Ferenc, Balogh kerenc, 
Beneze Bogdán, id. Dekaány Imre, Divók Béla, Edder 

Ottó, Fábián István, Fejes Lajos, Fekete János, 

Guttman Mihály, Hajdu Lásztó, Huber Gyula, Jáger 

Aa rém. kath. egyházközség, amint már 
jeleztük, Junius 20-án, az altiszti kaszinó összes 
helyiségeiben, nagyszabasu népünnepéllyel egybe- 

kötött, jó ékonyczéiu /aniálist rendez (a templom 
ujrafedésére). Az érdekes programban az iskolai 
ifjuság vátozatos tornamutatványa is szerepel. E 
mulatságra felhivjuk már most a társadalom szives 
figyelmet. 

Értesités a Gicsérdysták számara. A 
„Bicsérdyzmus" szerkesztősége értesiti a hivelt, hogy a 
Bicsérdyzmus legközelebbi számának megjelenése pár 

napos késést szenved és pár napon belül jelenik csak 
meg, de annát gazdagaob és értékessebb tartalommal. 

Vasárnap ATE-GAMP mérközés 

Molnár Sándor verseiből 
(Küldőm a zsilvölgyi Magyar Párt elnökének, báró Ehren- 

bergnek és néhány társanak, akik nem tudnak magyarul és en- 
gem neveznek magyartalannak. 

Van-e kedvesebb a lelketeknek a.. 
Van-e kedvesebb a lelketeknek, 
Mint a töld, amelyen itten éltek? 
Van-e szebb szó a széles világon, 
Mint a mellyel meséket meséltek? 
Van-e szebb táj a kerek földtekén 
Magyarnak, mint szive-lelke: Erdély ? 
Mégis csal az átok, ismeretlen, 
Idegenül, rideg, hideg rejtély. 

Dalol-e madár oly szépen valahol, 
Mint Erdélyben a Maros folyó partján ? 
Szól-e furulya olyan bánatosan, 
Mint ott lent a Hargita alján ? 

Nekem nem. Lehet t nektek, 
Kik nem ismeritek Erdély drága töldjét 
Kik elhagyjátok az ősi, ősi földe, 
Hidegebb és tán mostohább földért. 
Kár szivetekért, magyar szlvetekért, 

Minden sziívért kár, mely velünk rokon. 
Maradjatok itthon. 

Kössünk szivünkből szeretet láncot, 
S amilyen Erdély láncoljuk körül, 
Hogy soha senki a mi véreinkből 
Ne távozzon el testvére közül 
Hidegebb és tán mostohább töldre. 

Ha férfi... 

Ha férfi, küzdve küzdjön, 
Ha férfi, sose féljen. 
Száz ellent dobjon tfélte, 
Hogy a tetőre érjen. 

Ha nap, hát melegitsen, 
Sugárral égetőn, 
Ha lélek, akkor hevitsen, 

És járjon szírt tetőn. 

Ha viz, hát partot mosson 
S ne türje el gyáván, 
Hogy szük mederben uszva, 
Bolyongjon, usszon árván. 

Ha magyar, hát szeresse, 
Faját és a nyelvét, 
Hogy büszkeséggel irja be, 

Fajtánkba szép nevét. 

Ha sziv, hát nagyon szeressen, 
Melegen, hittel, mig él 

S örökké éljen szivében, 

Örok hazája Erdély. 

(1026. áprttis.) 
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ZSILVÖLGYI NAPLO 

Magyar asszonyoknak Igarosok rovata 

Megálljunk! 
Misi a fürdőkádban ül és két kövér könnycsep 

gurul végig az arcán. Ez meglepő jelenség, mert a 
gyerek szereti a vizet és bár nincs még har éves, nem 

szokott sirni. 

—– No, fiacskám, hát ez mi dolog? — kérde- 
zem tőle. 

Misi elvörösödik Szikrázó szemmel jelenti ki: 
A viz legyen hideg vagy meleg. Nem szeretem 

a hideges meleg-t. 

Hát megállhatja az ember, hogy azon vizesen 
össze ne csókolja? 

Hogy mért mondom el itt ezt az epizódot? Azért, 
mert lelkemből beszélt az én kis fiam és kifakadása 
tulajdonképpen a mottója annak, amit ma mondani 
akarok. Ez az eset igen sokszor eszembe jut. És nem 
tudom többé elválasztani attól a bibfiai intéstől, amely 
akkor mindjárt hozzákapcsolódott az emlékezetemben. 
,Vajha hideg volnál vagy hév1" 

Sokszor eszembe jut. Mert nagy erkölcsi válságot 
élünk és ezzel szemben talán sosem volt a világon 
annyi nemtörődömség, „hidegesmeleg" felelőtlenség. 

Kivált, köztünk, asszonyok közt A legtöbben ugy 
élünk ebben a szomoru világban napról-napra; küzkö- 
dünk szürkén vagy mulatunk ész nélkül és nem Is kér- 
dezzük: miért élünk, mi a mi küldetésünk? Sokaak 
eszébe sem jut célt Is keresni, sok pedig fél átgondolni 
az egész kötelességét. Minek az? Hátha olyat látna, 
ami neki nem volna kényelmes? Dugjuk el a fejünket, 

mint a strucc — mlt bánjuk mi, hogyan folyik a világ! 
Valahogy csak lesz. A magunk hibáit is alig próbáljuk 
leküzdeni: - Hiába, én már Ilyen vagyok — Hogyan 
szállhassunk akkor szembe a divattal, a korszellemmel ? 

Asszonytestvéreim — ugy-e csak köd ez a fásult- 
ság, ami szürkén, alattomosan lopódzott az életünkbe? 
Ugy-e a szeretet nagy ünnepelin mégis keresztül süt 
rajla a nap? Vagy mikor besötéledik fölöttünk és felhő 
lesz a ködből, ugy-e mégis kicsap belőle a villám ? 
Egy egy símogató sugár, egy egy ramboló villámcsapás 
mégis csak leér a lelkünk mélyére és bevilágít min- 
dent ? Olyankor tudjuk, mit teitünk jól és hol hibáz- 

lunk. Látjuk a célt vagy a zsákutcát előttünk. 

Sötét, villámos időket élünk. De néha kisüt a 
nap. Fogjuk meg egymás kezét és nézzünk befelé. 

A lelkünk mélyén megtaláljuk a Teremtő kezelrá- 
áát, Férfiak őrizőjévé, gyerekek nevelőjévé tett bennün- 
ket. Kezünkbe adott egy darab jövendőt. Előtte kell 
majd felelnünk érte, 

Minden család egy-egy gócpontja az életnek. A 
család szellem! levegőjét főképpen az asszony, az 
anya adja meg. Ő felelős mindenért, ami a családból 
klmegy a világba és mindenért, ami a világból behatol 
a család levegőjébe. Tehát felelős a társadalom, a 
magyarság, az emberiség egy gyökérszálának épsé- 
géért. A gyerekel nevelése révén felelős azért a durab 
jövendőért is, mely az ő életükből bontakozik ki. 

Egy angol Iró azt mondja: „Ahol a férfi becsü- 
letén rés támad, ott az asszony is hibás, akl rosszul 
vértezte fel a lelkét." 

Romlott a világ. De az, hogy tovább romlik-e 
vagy megépül, tőlünk függ A romlottság nem elvont 
fogalom, – az cselekvő emberi lelket keres és ejt 
meg, hogy terjedhessen. Vajjon hányan vagyunk hibá- 
sak, asszonyok, hány ezren, abban, hogy igy lesülyed- 
tek az erkölcsök? Hányan küldjük ki a világba laza 
vérttel még ma is azokat, akiket ránk bizott az 

Isten? Hányan engedjük még most is, mosolygó váll- 
vonogatással vagy fásult közönnyel, hogy megfogja a 
métely ártatlan gyermekeink lelkét - haja, ez kor- 
szellem, ez divat, ez ellen nincs mit tenni! — és süppe- 
dünk magunk is, be az iszapba ? 

Az olthon tisztántartása asszonymunka, Ha a 
szomszédasszony nem söpör, ha a gyermekeit nem 
járatja tisztán, ok az arra, hogy az enyémnek is pisz- 
kosan szaladgáljanak és az én házam se lásson taka- 
ritást? Vagy elfogadom én azt magamra is kötelező- 

niek, ha más asszony nem gondol a családja helyes 
táplálására és védekezés nélkül engedi kifejlődni a 
betegséghozó bacillusokat? 

Ugy-e nem? Arra adunk, hogy tiszta és egész- 
séges otthona legyen a gyerekeinknek, hogy nőjjenek 
és erősödjenek a tesiben, De hagyjuk, hogy a romlott 
erkölcsökből fakadó uj társadalmi szokások ellepjék a 

szellemi levegőjüket, mint a mlazmák, és megmér- 
gezzék a lelküket. 

(Folytatjuk). 

Máriássyné Szemere Katinka, 

Válasz egy iparosnak 
Az Iparos-tekintély sülyedésének oka és otvos- 

lásának módja 

A Zsilvölgyi Napló egyik számában egy iparos 
egy minden figyelemre méltó és becsületes hangon 
megpenditett gondolatot vetett fel. Minthogy mindez- 
ideig e sorokra sem ipari egyesületi kereteiben, sem 
pedig ezen a helyen viszhang nem keletkezett, én va- 
gyok bátor néhány megjegyzést tenni a nyilt levélre. 

Én nem intéztem volna nyilt levelemet az Ipar- 
testülethez, illetlve annak vezelőségéhez abban a tekln 
tetben, hogy az ipari képességek továbbfejlesztése tár- 
gyában javaslatailmat magáévá tegye Elvégre az Ipar- 
testület egy hHivatalos alapon létesitett igen sokoldalu 
eltoglaltságban müködő olyan intézmény, amelynek nincs 
meg az a mozgékonysága és müködőképessége ebben 
az irányban. Irnám levelemet az iparosság lelkiismere- 
téhez, amely mélyen alszik ennek a kérdésnek a küszö- 
bén. Mindez azonban nem változhat a levél értékes 
belső lényegén. Magam is csak azért jegyeztem meg, 
hogy nevádoltassék meg annak az Ipartestületnek veze- 
tősége, amelyik a mostani nehéz viszonyok ellenére is 
igen erős és tőle telhető munkát végez. 

A kérdéshez annát inkább bátor vagoyk hozzá- 
szólani, mert munkásmozgalmi szempzntvól Hosszu évek 
óta figyelemmel kisértem az általános gazdasági és ipari 
helyzetet még helyi vonatkozásaiban is. De ezen kivül 
állandó részesének vallom magan minden gazdasági 
célu helyi megmozdutásnak, ami az itteni iparosság 
kebelében megnyilvánul. 

A nyilt level minden sorát aláirom. Minden meg- 
állapitása helyes és igaz, csupán az iparos tekintély 
sülyedésének okát nem Igyekezelt megállapitani. Egy 
betegséget pedig ere ményesen ugy gyógyihatunk ki, 
ha annak okait is ismerjük. 

Ugy van. Az iparos, különösen a vidéki iparos 
tekintélye nap-nap után csökken, sülyed. Ennek főokait 
a következőkben látom : 

A világháboru vérmezőin az iparosság és az 
iparl munkásság vesztett a legtöbbet. Jó katona is volt 
Mindakét jellemvonásnak a feltétlen kötelességtudás és 
engedelmes fegyelmezettség az alapja. 

A leromtott kereseti viszonyok következtében leg- 
jobb munkásaink vándoroltak ki; az idegen munkás, 
kiktől tanulni lehet, csak elvétve és csak nagyobb gyá- 
rakban tud meghuzódni, Itt képességeit, ludása műhely- 
titkait titkon tartani kénytelen, mert a kevés munkaalka- 
lom miatt szakismeretét eltanulván mások olcsóbb fel- 
tételek mellett jelentkeznek helyére. 

Az órfási munkanélküliség az ugynevezett konku- 
renciát 1 yodott g zülesztette, egy 
becsületes alapra helyezett munkaajánlatot négyszer tul- 
licitálnak a nem komoly, nem öntudatos iparosok. Egy 

kipofozott, megalázott munkás helyébe éppen öt olcsobb 
munkás jelentkezik. 

Az iparosság legnagyobb veszélyét a tanoncter- 

melésben találom. Ez a legvégzetesebb büne a mai 
iparosságnak. A szervezeti munkásság küzd ellene, de 
mindhiába, a kisiparos bünös könnyelmüséggel gyártja 

a rossz ipari munkást, a rossz segédet. Jóllehet sürün 
adják be iparosaink iparjaikat, mégis vannak kisiparosok 
akk 4-5 sőt hat tanonccal dolgoznak, amikor alig 
egy segédjük van alkalmazásban. Ezen kivül a tanoncok 
alacsony iskolai képesítéssel, de annál rövidebb tanonc 
időre szegődnek el. Maga a mester sem nagy mester 
és nem is fejti ki meglehetős képességeit, hogy tanul- 
hasson a tanonc, mert hiszen ma a becsületes ipari 
munka alig kell valakinek, illetve nincsen, aki azt meg- 
fizetni képes legyen. 

Igy aztán a rossz példákban, rossz gazdasági 
viszonyok között hiányosan képzett fiatal iparossegéd 
kikerülvén az életbe, tudása hiányát ugynevezett forra- 
dalmi jelszavak kiáltozásával leplezi, nem boldogulása 
okait nem képességeinek hiányaira vezeti vissza, hanem 

az uralkodó osztás munkásgyülöletére. A polgári társa- 
dalom viszont a munkást és munkáskérdéseket az ilyen 
munkásból itéli meg. Ezt hivja szociálistának. 

Kétségtelenül a mai gazdasági helyzet az oka első 
sorban annak, hogy rossz iparost termelünk. 

gyanez az oka az iparos tekintély lealacsonyo- 
dásának is. De főmértékben mégis az iparos osztály 
felelős ebben a tekintetben. 

Mi a teendő ? 

Válaszom elsősorban hivatkozás a mai nyomdai 
munkásságra. Például nyomdász tanonc csakis az lehet, 

aki négy középiskolát végzett. Meg van határozva, hogy 
hány segéd után hány tanonc lehet egy üzemben. A 
nyomdász tanonc csak négy esztendő után szabadulhat 
fel stb, 

1 

szeszkimérőket a városiakkal 

erkölcs dráma 7 felvonásban Mary Philbon és Norman 
Kerryvel a főszerepben, 

A nyomdászok ma is vándorolnak. És ki hin 
el, hogy az elinduló nyomdász Euróba akármelyi 
városába megérkezik és lelgazolja magát, megka 
kilóméter szerint az utazási átalányát és ezenkivül p 
nőt és élelmet kap, Állítom, hogy Európa akármely 
városában. 

Ez a teendő! Mert a jól-rosszul kikénpzett ftai 
ipari munkásságot rem szabad most már szabad utj 
engedni, mert ezekből 

iparos. Bünös utakon fogja keresni érvényesülése módj 
Előmozditja az iparos tekintély sülyedését az 

hogy maga az iparos nem emelkedett még fel akkori 
öntudatra, hogy büszke legyen iparos mivoltára (liszte 
let a kivételeknek ) Egyetlen független társadalmi osztál 
van és az iparosság és parasziság. Ellenben sehoi nem 
lehet olyan fényes és tradicionális csufolódását hallan 
az egyes foglalkozási ágaknak, mint ahogy az iparl 
szakmák egymás között tesztk nálunk. Innen ered az 
öntudat hiánya is. 

A nyilt levél irójának javaslatát elfogadom. 
Szerveztessenek szakmai vitaestélyek, felolvasások 

szabad iskolája is. 
Szerveziessék meg az iparosság bojkottja, hogy 

vesse ki magából azokat, akik nem ekarnak tanulni és 
akik az iparosságra ártalmas magatartást tanusitanak 
Azonnal meglesz az ipari öntudat és nyomában az 
iparososztály tekintélye. R B. 

Forum 
Kaptuk a következő levelet: 

Igen tisztelt Szerkesztő ur! 
A .Zsilvölgyi Napló" 1926 május 1 jei számá- 

ban cikk jelent meg A román kereskedők gyülése" 
cimen, amelyben fogflaltak nem felelnek meg a valoó- 
ságrak, mert a tényállás a következő : 

.A Román Kereskedők és Iparosok zsllvölgyi 
egyesülete megállapitotta, hogy a vasárnapi zárórák 
nem az összes lakosság érdekében vannak megálla- 

Melt 

pitva és nagy külömbségek vannak a városi és a fa- 
lusi zárórák között, mert a mig a törvény pl. megen- 
gedi, hogy a városokban a záróra csak délig tartassék 
eddig ez a falvakra nézve a szesztilalmat egész vasár- 
napra rendeli el, armely tetemesen megkárositja a falusi 

szemben. Tehái akkor, 
amikor mi gyülést tartottunk az volt a célunk, hogyy 
a szesztilalmi rendeletet egységesítésre kérjük fel és 
pedig ugy, hogy vagy mindenütt be legyen zárva a 
korcsma egész nap, vagy pedig ugyan az a rendelke- 
zés legyen mérvadó az egész országra, ami a falvak- 
ban is érvényben van jelenleg. 

Petroseni, 1926 május 

Teljes tisztelettel : 

Steian Penes 
kereskedő, a ,„Reuniunea Com, 
Indust. s1 Meseriasilor Románi 

din Valea Jiulul elnöke. 

Készséggel igazitjük helyre előbbi clkkünket, mert 
magunk sem értünk egyet a rendelkezés azon részével, 
amely külömbséget teszen az ország lakossága közt. 

A Petroseni-i Iparoskörtől 

Felhivás 
A Petroseni-i Iparoskör ezuton kéri az összes jóaka- 

rókat, de különösen az iparosokat, hogy az Iparoskörben 
felállított könyvtár részére egy-egy könyvet adományozni 
sziveskedjenek. Tudjuk, hogy mindenki rendelkezik 
egy két olyan könyvvel, amely szórakoztatást nyujt az 
olvasónak, de ez a könyv ugy is elkallódik, tehát jó 
szolgálatot tesz vele, ha ezt a könyvet az Iparoskör 
könyvtárának ajándékozza. Nevelni akarjuk az iparosság 
jövő generációját és azért fordulunk ezen kulturális cél 
érdekében mindenkihez. 

A könyv tanit és lelket nemesit. 

Az Erdélyi Élet Románia legrégibb, legönzet 
lenebb, legbátrabb szószólója, barátja, — legkedveltebb 
hetilapja - iparosnak, kereskedőnek, munkásnak, mű- 
vésznek. Egyformán haszaos ujságja szegénynek - 
gazdagnak, mert mindig és mindenről csak az igazat 
irja. Aki olvasa az Erdélyi Életet, - jó minden politi- 
kai, gazdaság! és kulturális eseményről hiven, szinezés, 
ferdités néikül beszámoló ujságot kap. Aki olvassa az 
Erdélyi Életet, elősegíti azt az ujságot, amely az uj 
hazába szorult kisebbség jogalért harcol. Olvasa és 
terjessze az Erdélyi Életet, ezzel önmagának és mind- 
annyiunknak használ. Románia, Cseszlovákia, Jugosz- 
lávia, Magyarország és Ausztrla minden városában 
hetenkét megkaphatja az Erdélyi Élet legujabb számát. 

mMunkásmozsó: Május s30án délután 4 
órakor és este 8 órakor a „tényok sektat cimü 
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PETROSENI. 

dk a legegyszerübb munkáktól a I 
b kivitelü és legmodernebb minták szerinti 

me r valamint batorok, vortálok mázolását 
mindenféle fautánzat szerint, 
minőségű tapétázásól a legfino nmabb kivitelig. 
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a legegyszerübb 

T ála úy nágy nyiküll a válsmtást 
Az altatános választások, amint az eddigi 

lentések mutatják, a kermryya győzelmét 
éredményezték 

énkben azonban a Nemzeti FPárt 

etrilai szerkesztőak: Erőss Iséván Petrila. 

"mult hé en is egy ilyen utast egy 

rilai 
bajnokságban esztvevő e. F. R. simeriai esapatot. 

Timec T. fölgszsató u gyeltmébe. 
A loneai volt kincstári kis vonaton az ott lévő kalauzok 
az utasokat csak az elindult vonaton vizsgálják meg 

az utasokat, akiknek nincsen jegyük a 
kénysze: ttik, hogy leszáljjon. Az el- 

öreg embert akinek 
nem volt jegye, a kalauz vallósággal lelőkött a vonat- 
ról, aki az utolsó kocsban volt és mivel innen esett 

le komolyabb baja nem történt. Ez azonban azt hiszük 
nem megoldása az utasok ellenörzésének? 

a
 

tlaálgyi Hanló- márl miat. 
minlins fál lgt majtartva. 

z 

m 

m
 

eth Perdinand 
épület ás diszmű eásosos 

Pelroseni. Batak ucca. Kerekes háaz. 

Ajánlja minden e szakmába vágó bádo- 
gos munkák gyors és szakszerü jutá- 
nyos árban lévő elkészitését, hely- 
— ben ugy mint vidéken. - 

Kiürnö munkáam tartoságáról 
mindenki meggyözödketik. 
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Ss POFRT 
camg-Tmta 1:1 ttor A pünkösdi é 

a él zésen a jóképességü esvári csapat az 
időben nem tudolt eredün i 
egyesből szerzi mag a vezető gólt és 
a második félidőben tud egye alite ni. Bir 1 
(Piski) aki nem épen felelt meg birói kötel segének 

Pelrita F. Simera 7:8. A pet- 
bányászcsagat alaposzn helyben hagyta a 

Május 106-án Vulcánban letolyt klubközi birkozó 
versenyen a Minerul 30 a Camp pedig 10 versenyzővel 

M velt 1észt a köveikező redményekke l- 

Minerul. 

Bartos Minerul, Bagye Minerul. 

ltsz Imre Minerul. je 
frseh Cam 

. fist, 

IH. Duca Minerul. 
Könanygü sule 

III. Mánya Minerul. 
Pehel psulz 

Tl 
l bell, Camp. 

Közép B. 
1. König Camp. 

Iiés Minerul. i. Bogye Minerul. 
1 kelet njerul, 1I. Papp Minerul. 

Kedves Szerkesztő Uram! 
A multkor egy sportlapban olvastem a különböző 

játéksülusokról. Most pedíg elmentem a Jiul Camp mátki 
zésre, hogy lássam a sllusokat gyakorl latban De nem é 
Ahogy azok játszottak, egy sülus lelrásával sem talált. 
Most nem tudom, vagy a sportlap felejtette el azt a 
sülust közön vagy a játék volt stilustalan ?1 Azonban 
különösen a lupénylak játlékában volt valami közös 
vonás, állandóan kiabáltak, veszekedtek, a publikumot 
Is izgatták felesleges reklamálásokkal, az ellenzék játé- 
kosait szóval és kézzel fenyegették, a büntetőrugásoknál 
mindég próbátkoztak egy pár méterre javukra elhelyezni 
a lapdát stb. Mindezek figyelembevételével gondolom 
stlusos lenna az iIlyen játékmódort kofa-sűlus-nak 
nevezni Ugy tudom azonban a lupényiak játszani is 
tudnak. Kérdem tehát szükségük van akkor ilyen eszkö- 

zökkel dolgozni? Azt hiszen nem. 

közéseket az AAC-al. Konstatáltam, hogy ezen csapa- 
tokban is hajlandóság van utánozni a lupényiakat e 
téren. Vajjon nem helyesebb volna inkább jabb csapa- 
(ok játékát utánozni és azo 
UUgy vélem jobb volna, mert 

t elsajátitani 2. 

Di izonyos sportlap 
majd egy szép napon kiegésziti a stilusismerhető soro- 
zatát ,Zsilvölgyi stilus" clmen 

Visszatérve a ju Camp mérközésre nem helye- 
sebb volna odakiáltani , Varga, nem tovább a kaptafánál" 
vag modernebbül. „Fogász nem tovább a tacsvonal- 
nál. Nyomban kevesebb embernek fájna a foga 

s a játék is zavartalanabbul menne. 
Sgzerkesztő Ur szivességét köszöve maradok tisz- 
telettel. Egy bajkus Sportbanát, 

szabónál, akiről köztudomásu, hogy mennyire vigyáz 
a vendégere, hogy rendesen kilegyenek szolgálva 

ég se járja barátocskárm - mondja Vasváry. 
Az isten Ta nap alatt teremtette a világot és magának öt 

os a nadrágot és mosolyogva mondta 

hezze meg ezt a nadrágot. 

Az feb sportszezon igen ravasz lesz. 

Mert ke sokszor megfordul benne a - Róka. 

embob- hogy érkez ment. 

Végignéztem még a vulkáni és patrozsényi mér- - 

Vasváry jézset egy uj nadrágot rendelt egy 

hét kellett, hogy egy nadrágot elkészitsen ? A szabó meg 

egy kis kü ömbség. Nézze meg a világot és 

Tudod mit kapott a Harmatl felesége abból az 
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Foorvogi mitarem és laloralírim 
Str Reg Ferd. 41. (Szembe a román templommal) 

Fogakat és mindenféle szájmunkák a legrövidebb 
'dő alatt a legjutányosabb árban készülnek 

RÉSZLETEIZETÉSRE ss. 
Törtaranyat legmagasabe naplárban 

veszek. 

El e egy kitünő állapotban 

a O lévő szalon garnitura 

zés egy jó iróasztal. 

Értekezni lehet e lap 

kiadóh vatalában. 

m
 

ntedigens tiatalember megismerkedne 
intelligens nővel. Leveleket ,Szép élet" jeligére e lap 
kiadójába kér. 

Etadó egy jókarban lévő cipész, balkaru 
varrőgép. Cim: 

Orosz [Istvánnál. 
télgy sándor cipész mühelyét a Str. 

Ferdinándrol a Sir. Priatul Nicolae (Mátyás veeny 
sz. alá helyezte át Május 1-től ! 

etroseni, Str. Varvara, Holló u. 15. 

muszmnammasumuesnanmarzzamammnrazmasmumaamunnmemaua 

ramezmammaklamommmmzmzmaumzmmza 

Minden kivánsága toeljesül 
ha ruhait Schwaib uri szabó üzletébe 

készitteti el. 

Raktáron tart a legfinomabb bel- és külföldi ango 
duble szövetekből a legegyszerübb szövetekig. 
A legkényesebb izlést is kielégitem és régi jóhir 
nevü pontos kiszolgálásommal mindenki megfog 

elégedni. 
Vidéki megrendelőimnek — hívásra - gazdag 

mintakollekciómat ingyen bemutatom. 
Tisztelettel ; 

Sehwaib Mané 
uriszabó - Pelroseni 

Str. Regele Ferdinand. 
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Kerékpárok 
égs mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

RAUSZ é co. 
mechanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

javitó mühely! 

I HEITER g 

T FENYKEPÉSZ 
dPETROSENI. 
HETER I 

A Splendid iniormációs iroda 
PETROSENI, Strada Printul Nicolae No. 2 

Tulajdonos: Ghötiu sandor 

közleményei: 
Eladó Petroseniben egy as 

jó forgalmu fodrász és borbély üzle 
feltételek mellett sürgösen; 

a város legforgalmasabb negyedében gyárnak 
vagy üzemnek hatalmas telek és az azon lévő nagy 
épületekkel és pediglen: 4 szoba, 2 kon nyha, r kamara, 
nagy verenda, pince, nyári konyha, nagy udvar és 
egy hold területnyi gyümölecsös kert. 

Kenresek 3 darab elsőrendű rövid zongorát. 
,Splendid' t iróda Petroseni. Fizetési 

zavarokkal küzdő kereskedők és vállalatok uügyeit, 
egyezségeit, brolougaeiolt kitünő bel- 
összeköttetései révén gyorsan és lelkiisn 
végez. Előzetes megbeszél lés felvilágosítás 
dijtalan. 

Eltávozásom miatt keresek garancia képes 
urat, a ki irodám teljes és függel n vezg ésél 

átvenné. Megbeszélések; irodámban személyesen. 
Chifiu Sándor. 

Pénz kölcsönök rövidebb vagy hosszabb le- 
járatuak folyósittatnak. Értekezhetni: „Sp/endid -nél 

Folyó hó 16-án indul futárom utlevelek elinté- 
zésére. Megbizásoket elfogadok. 

volna hajlandó üzemem kibővitésére feél 
millió Lei kölcsönt adni, vagy társulni bisztos jövő 
jefigére. ,Salendid" továbbit. 

Többet ér az minden 
„Splendid" Giitznél. 

S, pe A. Petroseli 

rdar 
TELEFON 

26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

an berendezett 
igen kedvező 

és 

viecnél, ha vásárol 

TELEFON 

26 és 40 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000000 

Fiók: Lupen-ben. 

vt kmmraa trvan- - 

SZOVATÁN. 
Szováta fürdőn junlus 1-én, az István szálló- 
val szemben, a főuton épült villában szigo- 
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tt ialil A hll a 
Cluj-Kolozsvári 

Közkedvelt gyártmányai : 

„Ursus' világos sör 

már Petrozsényban és vidékén 

Főraktár Petrozsény és vidéke ré 

„Hercules" durta matáta sör 

„Ursus-Extra" sös különtegesség 

is kaphatók. 

szére : 

ERUL A ANTALNÁL, PeROZSÉNY. 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucurvesti 

Eliűllal a anjntányosahb teltételek muellatt háryászolat ig hizinutásra. Kiadóhivatal Cluj, 

— dalmi lap. 

a legjobb ma- 
7 gyar erekő- 

tr. e Matria. 

.a 

Ertesités 
Tisztelettel éstek a n. é. közönséget, hogy 

fehérnemü készitő műhelyünkben készi ünk házi- 
lag mindennemü 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legtfinomabbig. 

Megrendeléseket eltogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühely. 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
áruim tartósságáról. 

Tisztelettel 

Goldberser 
tehérnémü muühelye. 

Petreseni, Str. Mihait Viteazu!t No. 4. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

42,000.000 (42 milfió Lei) 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar). 

Himlbnlrlm z 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

m
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és drogua cikkek a legolcsóbban 

cipögyá 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén kek sadjre ks 

Föügynökseg Petroseniben n ke G d ta tolja l 

r petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szükségletet. 

csakis a , Loerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Megjelent ! Megjelent ! 

Molnár Sándor 

Ilyen a szívem 
versek 

Az Ui Génius kiadása. Arad. 

Valödi „Hatschek
" felő 

„Eternit".pal a jelenkor legjobb tetőfedő anyagja. 

/ 

Petrosen 

kaphatók. TInyó drogneriálan KaEld 

Legujabb favaszi cipő- 
ujdonságok már kap- 

hatfók a 

cípőáruház peíroseni lerakatában. 

i, Str. Regele Ferdinanid. 
Gumger ház). 

Kapható : 

Akar pénzt spórolni? 
akkor forduljon bizalómmal 

INDIG LIPÓT 
kárpitos és esnisn készítő 

(Sétakerttel szemben ) 

Tatírm Iri: heverőt, paplant és matrácot 

Egy garnitura matrác 1300 Lei. at 
Egy rugós matrác 1000 Lei. 
Egy jó heverő 1100 Lei. ssz 

Olcsóbb es jobb mint bárhol! 

Ne feleltse el a cimet! 

' 

.......nem kaphat seholsem jó árut, de 24 

Leliért finom asztali bort, 30 Leiért 
finom csemege bort és 50 Lelért t 

e Karlócai rác ürmöst vásárol- kele 
hat a Munkáskaszinóban. ag vol 

nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azért van, hogy d [i 
tudomására hozzuk Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb. 
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Kelmefestés es vegytisztitás 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 

Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Férfiruha tisztitás és vasalás rövtd 
idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó : 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) 

Grossmann Testvérek cégnél 

Petroseni. Iziga Éle I 

Kerékpárok, 
kerékpáralkatrészek, 

fényképezőgépek, 
fényképészcikkek, 
gramofonok, 

gramofonlemezek, 
fottball és tennisz 
cikkek, 

Villamos főzőedények, melegitők, 
csillárok és szerelési anyagok 

legolcsóbban lat PETROSENI 
B. ó 

kaphatók rma 

használt 

elriei Sorialala pe I kl 
ely 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csiliárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitórnühelye : 

alllal minlamomi esztergályas 6s latatas mid 

Sportruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 
női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- 

nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ócska harisnyákat fejelésre eljogad 

En detail En gros 

H cé „Emma 
mechanikai kötőintéze 

Str. Prinful Nrealae 
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